

आकाशवाणी खरसाङ, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: २५ मार्च २०२३

समय: १८:५० - १९:०० बजे

मुख्य समाचार

१. दंशविदोमा रंगहरूको पर्व होली हर्ष उल्लासका साथ सधुमधामले पालन गरियो। राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति, प्रधानमन्त्रीले होलीको अवसरमा देशवासीलाई बधाई र शुभकामना दिनुभएको छ।
२. जीटिए क्षेत्रमा धुमधामसित शान्तिपूर्ण ढंगमा होली पर्व सम्पन्न भएको छ।
३. पश्चिम बंगालका लधु र कुटीर उद्योगमन्त्री चन्द्रनाथ सिंहको घरमा ईडम्को छापा ४१ लाख रूपियाँ नगद बरामद।
४. चुनाव आयोगले आगामी लोकसभा चुनावमा कम से कम कागजको प्रयोग गर्न आवहान गर्दै पर्यावरण अनुकूल चुनाव गराउने सबैसित आवहान गरेको छ।
५. मध्यप्रदेशको उज्जैन महाकल मन्दिर भित्र एका बिहान आगलागी, पुजारी सहित कैयन घाइते। प्रधानमन्त्री मोदीले यस घटना प्रति गहिरो दुःख व्यक्त गर्नुभएको छ।
६. भाजपाले दार्जीलिङ लोकसभासीटबाट फेरी एकचाटि राजु विष्टलाई उम्मेद्वार बनाएको छ।

दार्जीलिङ होली

गोर्खाल्याण्ड क्षेत्रिय प्रशासन इलाकमा आज हर्ष-उल्लासका साथ होली पर्व पालन गरियो। हिजो राति ११ बजे दार्जीलिङ, मिरिक, खरसांग, कालेबुङ महकुमाका विभिन्न स्थानहरूमा होलीका दहनका साथ रंगहरूको पर्व होली महोत्सव शुरू भएको हो। आज बिहान देखि प्रायः बजारहरूमा होलीखेलनेहरूको समूह एक अर्कालाई रंग-गुलाल लगाउँदै गीतहरूको साथ होली मनाईरहेका थिए। दोकानहरू प्रायः बन्द थिए भने वाहनहरूको संख्या पनि सामान्यका दिनहरूको तुलनामा धेरै कम थियो। बिहान पख रंग-पानीको होलीका साथै अपरान्द्र मानिसहरूले एक-अर्कालाई गुलाल गालामा दलेर आनन्द र शुभेच्छाका साथ एक अर्कालाई बधाई, शुभकामना प्रेम-र-सौहार्दको आदान प्रदान गरीरहेको देखियो। एक अर्कालाई मिठाई दिएर आत्मियमा र प्रेम झल्काई रहेका थिए। होली नराप्नो माथि राप्नोको जीत, अधर्म माथि धर्मको जीतको प्रतिकको रूपमा मनाईन्छ। दार्जीलिङ पहाडका गाउँ-घरमा नानीहरूले पनि बढी चढी होली खेलेको समाचारहरू प्राप्त भईरहेका छन्। यस अवसरमा कतिपय शहरहरूमा सामूहिक होली खेल्दै मानिसहरू धेरै रमाई रहेका थिए भने सडकहरूमा परिक्रमा गर्दै समूहमा होली खेल्नेहरूको संख्या पनि निकै देखियो। होली खेल्नेहरूमा कन्याहरू, बालिकाहरू युवती र महिलाहरूको संख्या पनि कम थिए। पाहाडमा शान्तिपूर्ण होलीका लागि पुलिस प्रशासनले विशेष व्यवस्था र निगरानी गरेको थियो। सिलगड़ी र डूर्वसमा पनि धुमधामसित होली खेलिएको समाचार प्राप्त भएको छ। जाति, भाषा, क्षेत्र, धर्मको परिधि देखि माथि उठेर मानिसहरू समरता, भाईचारा र प्रेमको खेल होलीमा सामेल भएको समाचार प्राप्त भएका छन्। नेपालामा पनि बढो धुमधाम र हर्षोल्लासका साथ होली मनाईएको समाचार प्राप्त भएको छ। जीटिए का मुख्य कार्यपाल अनित थापा, सांसद राजु विष्ट, हाम्रो पार्टीका नेता अजय एडवार्ड, जीएनएलएफ नेता मन घिसिंग, जीजेएमएम कानेता विमल गुरुडले पहाडवासीलाई सामाजिक संजाल मार्फत होलीको बधाई र शुभकामना दिएका छन्। देशमा प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी, गृहमन्त्री अमित शाह, भाजपा, कांग्रेस, टिएमसी का अध्यक्षहरूले पनि होलीको शुभकामना दिनुभएको छ। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखडले देशवासीलाई होलीको बधाई दिनुभएको छ।

***** o *****

उज्जैन - आग

मध्यप्रदेशमा आज सवेरे उज्जैन के महाकालेश्वर मन्दिरमा गर्भगृहमा आगो लगाइएको छ। यह दुर्घटना भस्म आरती के समय। पुजारहरू सहित १४ लोग घायल भएका छन्। घायलों को इन्टौर र उज्जैन के अस्पतालहरूमा भर्ती गरिएको छ। उज्जैन के कलेक्टर नीरज सिंहले दुर्घटनाको जाँचका आदेश दिए। मुख्यमन्त्री डा मोहन यादवले प्रत्येक घायल व्यक्तिलाई एक लाख रूपये सहायता र निशुल्क उपचार दिने घोषणा गरेका छन्।

***** o *****

गंगारामपुर- विस्फोट

दक्षिण दिनाजपुर जिल्लाको गंगारामपुरमा आज अपराहन्न भयावह विस्फोट हुँदा तीन स्कूले छात्र गंभीर रूपले घायल भएका छन्। हाल सम्म विस्फोटको कारण बारे केही पुष्टि भएको छैन। यद्यपि स्थानीय पुलिस सूत्रले बताए अनुसार यो दुर्घटना बैटरी अथवा कुनै ताजा विस्फोटक को कारण भएको हुन सक्ने छ। तीनै स्कूले नानीहरुलाई अस्पतालमा चिकित्सा चलिरहेको छ।

***** o *****

जयशंकर - सिंगापुर

विदेश मंत्री डॉक्टर सुब्रह्मण्यम जयशंकरले आज सिंगापुरको प्रधानमंत्री ली सिन लूंगसित भेटवार्ता गर्नु भयो। एउटा सोशल मीडिया पोस्टमा उहाँले भारतसित संबंध प्रति श्री लूंगको सकारात्मक दृष्टिकोण दुवै देशको संबंधहरुको शक्तिको स्रोत रहेको बताउनुभएको छ। डॉक्टर जयशंकरले भन्नुभयो कि वर्तमान अंतर्राष्ट्रीय परिदृश्यमा श्री लूंगको दृष्टिकोण भारतको निमित्त महत्वपूर्ण रहेको छ। डॉक्टर जयशंकर सिंगापुरको तीन दिवसीय भ्रमणमा हुनुहुन्छ। यस अघि उहाँले सिंगापुरको विदेश मंत्री श्री विवियन बालाकृष्णनसित पनि भेटवार्ता गर्नु भएको थियो। दुवै नेताहरुले भारत अनि सिंगापुर बीच सहयोगको क्षेत्रमा भएको प्रगतिको समीक्षा गरे। दुवै नेताले हिन्द-प्रशांत अनि पश्चिम-एशिया बारे पनि चर्चा गर्नुभएको डॉक्टर जयशंकरले बताउनु भएको छ।

***** o *****

बन्कुडा- आगो

पश्चिम बंगालको बन्कुडा जिल्लाको उन्दा क्षेत्रमा स्थित एउटा चामल फैक्ट्रीमा आज बिहान भयावह आगो लागेको छ। यस अग्निकांडमा लाखौं रुपियाँको नुकसान भएको अनुमान लगाईएको छ। समाचार लेखुन्जेल सम्ममा आगो निभाउने प्रयाश चलिरहेको भएता पनि आगो माथि काबू पाउना सकिएको छैन। यस घटनामा कोही पनि घाइते भएको खबर प्राप्त भएको छैन। पुलिस सूत्र अनुसार आज बिहान झन्डै चार बजे उन्दाको एक चावल फैक्ट्री आगो लागेको थियो। मानिसहरुले आगो लागेको देखेपछि अग्निशमन विभागलाई सूचना दिएको थियो। सूचना पाउन साथै दमकलको चारवटा गाडि घटनास्थलमा पुगेको थियो। अग्निशमन विभागले, आगलागी शॉर्ट सर्किटको कारण भएको हुन सक्ने अनुमान लगाएको छ। आगोको कारण लाखौं रुपियाको धान सहित मसिनेरी जलेर खरानी बनेको छ।

***** o *****

राजु विष्ट

दार्जिलिङ संसदीय सितको लागि भारतीय जनता पार्टीले सांसद राजु विष्टलाई नै दोस्रोपल्ट प्रार्थीको रूपमा टिकट दिएकोमा भाजपा दार्जिलिङ जिल्ला समिति र खरसाडको विभिन्न मण्डलहरुका पक्षबाट भारतीय जनता पार्टीको उच्च पदाधिकारीहरुलाई धन्यवाद दिइएको छ। आज खरसाडमा एक पत्रकार सम्मेलन बोलाएर भाजपा दार्जिलिङ जिल्ला समितिको सचिव सोनाम लामाले पत्रकारहरुसित कुराकानी गर्दै दार्जिलिङ संसदीय सितको लागि भारतीय जनता पार्टीले दोस्रोपल्ट राजु विष्टलाई नै प्रार्थीको रूपमा टिकट दिएकोमा प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा, गृहमन्त्री अमित शाह साथै भाजपा संसदीय कमिटीको सदस्यहरुलाई धन्यवाद दिएका छन्। उनले पत्रकारहरुसित कुराकानी गर्दै पहाडमा सबैले रूचाएको साथै कुना कुना पुगेर कार्य गरेका सांसद राजु विष्टलाई नै प्रार्थीको रूपमा टिकट दिएकोमा सबैजना खुशी रहेको र यसको लागि सबैप्रति आभार प्रकट गरेका छन्।

***** o *****

सुकेपोखरी- रुख

सुकेपोखरी खण्डको पोख्रेबोङ्ग ग्राम पञ्चायत तीन अन्तर्गत धजे चियाबारी होप गाउँमा पुरानो पिपलको रुख ढल्दा मनोज राई अनि दिनेश राईको घर क्षतिग्रस्त अनि दुई वृद्ध घाइते बनेको छ। घटना आज दिउँसो १.३० बजेको हो। स्थानीयहरुको भनाइ अनुसार दिउँसोको १.३० बजे ठूलो आवाजको साथ उक्त घटना घटेको हो। यस बारे स्थानीय तरुन राईले जानकारी गराएका छन्।

***** o *****

चुनाव आयोग - स्टेनेबल

चुनावका लागि निर्वाचन लोकसभा चुनाव र चुनावका बेला मतपरिणामका लागि उपयुक्त निर्वाचन प्रक्रियाको निर्वाचन हुन्छ। कांग्रेस ने चुनाव मशीनरी र राजनीतिक दलहरुको मतदाता र चुनावी सामग्रीको लागि कागजको प्रयोग कम गर्न निर्देशन जारी राख्छ। विकल्पको प्रयोगले ई-बुक्स र ई-डक्युमेन्ट्सलाई जोड दिन्छ र डबल-साइड प्रिन्टिङ र लेआउट सुधार गर्नका लागि भनिएको छ। एक रिपोर्ट

***** o *****

विस्फोट

दक्षिण दिनाजपुर जि.प.को गंगारामपुरमा सोमवार दिउँसो विद्यालयमा भएको विस्फोटमा तीन भयभीत छात्रा रूप से घायल भएका छन् । पुलिसले अहिलेसम्म विस्फोटको कारण पुष्टि गर्दैन। यद्यपि, स्थानीय पुलिस सूत्रहरूले भने कि यो दुर्घटना बैटरी या बम विस्फोटको कारण हो। तीन बच्चाहरू को पहिलो गंगारामपुर सुपरस्पेशलिटी अस्पतालमा भर्ती गरिएको थियो। यद्यपि, आफ्नै से एक की हालत बिगड्ने कारण उसको मालदा मेडिकल कलेज र अस्पतालमा स्थितिहरू। गंगारामपुर अस्पतालमा चलिरहेको छ।स्थानीय लोकसभा सदस्य र पश्चिम बंगाल भाजपा अध्यक्ष सुकांत मजूमदारले भने कि पुलिसलाई निष्पक्ष जाँच गर्न आवश्यक छ र विस्फोटको पछाडि कारण पत्ता लगाउनु पर्छ। मजूमदारले भने, "मुझे गए कि बच्चा मेरा समय विस्फोटका कारण घाई गए। यद्यपि, विस्फोटको पछाडिको सत्यताको खुलासा गर्न पुलिसलाई आवश्यक छ।उनीहरूले प्रत्यक्षदर्शीहरू देखेका छन् कि एक वस्तु देखिनेछ, जो स्पष्ट रूपमा बैटरी जस्तो देखिने थियो। केस की जाँच चलिरहेको छ।

***** o *****

ई.डी

लोकसभा चुनावको पहिलो स्कूल भर्तीको मामलामा ईडी नेपा। बङ्गलादेशको लघु तथा कुटीर उद्योग मंत्री चंद्रनाथ सिंहको घरबाट ४१ लाख रुपैयाँ जब्त गरिएको छ । यस बार कोलकाता स्थित केन्द्रीय केन्द्रीय मुख्यालयमा सोधपुछको लागि अनुरोध गरिएको छ।

***** o *****
